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робочих документів, за якими може буде сформовано оцінку за 
справедливою вартістю; (4) складання і узгодження коригуючих 
та рекласифікаційних проводок; (5) внесення коригуючих про-
водок; (6) підготовка робочих таблиць для складання фінансової 
звітності відповідно до МСФЗ; (7) підготовка форм фінансової 
звітності.  

Результатом застосування оцінки активів та зобов’язань за 
справедливою вартістю під час складання фінансової звітності 
буде: (1) отримання обліку, який дасть змогу надавати актуальну 
та дійсну інформацію про вартість підприємства зовнішнім та 
внутрішнім користувачам фінансової звітності; (2) можливість 
підприємства виходити на міжнародний інвестиційний ринок; 
(3) можливість приймати управлінські рішення, які обґрунтовані 
реальним фінансовим становищем підприємства.  
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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ  
ОБЛІГАЦІЙ ВЛАСНОЇ ЕМІСІЇ 

Г. Л. Чміль, аспірантка 
Харківський державний університет харчування і торгівлі 

Реалізація стратегічних і тактичних цілей підприємств торгів-
лі в конкурентному середовищі направлена на сталий еконо-
мічний розвиток і пов’язана з розширенням кола споживачів, 
асортиментом товарів, підвищенням якості обслуговування, 
посиленням рівня фінансової незалежності та покращенням 
добробуту власників. Забезпечення економічного зростання 
суб’єктів комерційної діяльності потребує достатнього розміру 
та ефективного використання фінансових ресурсів, залучення 
яких в господарський оборот можливо у вигляді позикового 
капіталу, а саме – довгострокових та короткострокових креди-
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тів, облігаційних позик, фінансової оренди (лізингу), поворотної 
фінансової допомоги, факторингу.  

Дієвим інструментом залучення додаткових фінансових ре-
сурсів у господарський оборот підприємств, організованих у 
формі акціонерних товариств, є облігаційні позики короткостро-
кового та довгострокового характеру. Проте, на українському 
ринку ще не цілком сформувалась довіра до такого фінансового 
інструменту, а відтак емісія облігацій не знайшла широкого 
застосування в практичній діяльності підприємств торгівлі. 
Перш за все це пов’язано з низьким рівнем інвестиційної при-
вабливості та надійності облігацій підприємств, ризиковістю та 
невизначеністю ситуації на фінансовому та товарному ринках, а 
також регуляторними межами емісії облігаційної позики (зокре-
ма, облігації дозволено розміщувати на суму, що не перевищує 
трьохкратного розміру власного капіталу або забезпечення, що 
надається з цією метою третіми особами).  

Для активізації залучення коштів у вигляді облігаційних 
позик та здійснення ефективного управління ними необхідне 
правильне відображення операцій з облігаціями на рахунках 
бухгалтерського обліку.  

В національній практиці базова модель бухгалтерського облі-
ку облігацій власної емісії ґрунтується на правилах, встановле-
них П(С)БО 11 «Зобов’язання» [1] та П(С)БО 13 «Фінансові 
інструменти» [2], і передбачає фіксацію операцій з емісії (розмі-
щення), нарахування і виплати відсотків за облігаціями, пога-
шення облігацій. Методично ця модель за основними прове-
деннями відповідає концепції МСФЗ. 

Моніторинг наукових робіт, присвячених обліку облігацій-
них позик [3–12], свідчить, що створенню на підприємствах 
торгівлі єдиної обліково-аналітичної інформаційної системи, 
адекватної вимогам ринку та потребам управління емітента 
облігацій, перешкоджає методична невизначеність окремих 
аспектів обліку, пов’язаних з порядком відображення: 

− амортизованої собівартості зобов’язань за облігаціями, що 
залучаються на довгостроковій та короткостроковій фінансовій 
основі; 

− короткострокових облігацій та операцій з ними; 
− поточних зобов’язань за довгостроковими облігаціями 

(коли до кінця погашень за облігаціями залишається менше 
року); 
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− амортизації премії за облігаціями, ціна яких на дату розмі-
щення була вища за номінальну. 

Системне дослідження виокремлених питань, спрямоване на 
удосконалення методики обліку облігацій власної емісії, дозво-
лило запропонувати наступне. 

1) для обліку зобов’язань як за довгостроковими, так і за 
короткостроковими облігаціями використовувати метод аморти-
зованої собівартості, і застосовувати норми П(С)БО 12 «Фінан-
сові інвестиції», в якому визначені методи амортизації дисконту 
або премії для інвесторів (власників облігацій), зокрема, метод 
ефективної ставки відсотка; 

2) для обліку короткострокових облігацій використовувати 
окремі субрахунки, які слід відкрити до рахунку 60 «Коротко-
строкові позики», зокрема: 608 «Короткострокові зобов’язання 
за облігаціями», 609 «Премія за випущеними короткостроко-
вими облігаціями», 610 «Дисконт за випущеними короткостро-
ковими облігаціями»; 

3) для обліку довгострокових зобов’язань за облігаціями, 
розміщеними з премією або з дисконтом, що переведені до 
складу поточної заборгованості, використовувати окремі субра-
хунки, які слід відкривати до рахунку 61 «Поточна заборгова-
ність за довгостроковими зобов’язаннями»: 612 «Премія за 
довгостроковими облігаціями, переведеними до складу поточ-
них» та 613 «Дисконт за довгостроковими облігаціями, переве-
деними до складу поточних». Поточну частину довгострокової 
заборгованості за зобов’язаннями в іноземній валюті, яка зараз 
обліковується на субрахунку 612, відображати на субрахунку 
614 «Поточна заборгованість за довгостроковими зобов’язання-
ми в іноземній валюті»; 

4) суму премії, що підлягає амортизації в поточному періоді, 
визначати різницею між сумами нарахованих за цей період 
відсотків за облігаціями, які обчислені виходячи з номінальної 
та ринкової доходності облігацій. Амортизовану премію вико-
ристовувати для сплати відсотків за облігаціями і відображати 
за дебетом рахунку 522 «Премія за випущеними облігаціями» та 
кредитом рахунку 684 «Розрахунки за нарахованими відсотка-
ми». Такий підхід відповідає економічній сутності премії і не 
протиречить обліку облігацій в концепції МСФЗ. 

Внесені пропозиції дозволять посилити контроль за обліком 
операцій з довгостроковими та короткостроковими облігаціями 
власної емісії та сприятимуть якісному формуванню обліково-
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інформаційних ресурсів для управління позиковим капіталом 
підприємств торгівлі. 
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